

# 四十年逐梦 “飞驰人生”

## 浙江中振集团董事长徐振华匠心坚守汽车行业



浙江中振集团董事长徐振华



浙江中振国际车城

### 创业路上

□记者 陈一点 楼瑶琳

“买汽车，到中振。”这句耳熟能详的广告语，让很多东阳百姓记住了“中振”。在东阳汽车行业发展历程中，浙江中振集团留过浓墨重彩的几笔。从1991年创办东阳第一家摩托车专营店，到1999年创办东阳第一家民营汽车销售企业，再到2007年打造大型汽车专业展厅，中振的每一次“起飞”，都与时代脉搏同频共振。

近年来，面对4S店整体盈利萎缩明显、新能源车渗透率不断攀升、新媒体平台冲击传统汽车销售门店等新形势，中振集团创始人徐振华带领团队，直面挑战，审时度势，逆势收购4S店、布局新媒体营销矩阵，在激烈的市场竞争中突围。

### 不断转型 精准把脉行业

16日上午9点，徐振华如往常一样出现在办公室。从当年的汽修学徒，到如今的集团董事长，徐振华至今已在汽车行业躬耕40余年，虽两鬓斑白，仍意气风发。

1980年，17岁的徐振华进入汽修厂当学徒。他每天下班后打扫车床的标准是用干净的白布擦拭到没有任何污渍。空余时间，他一边向

师傅求教，一边买来书籍学习汽车修理技能。晚上，他就在宿舍里复习白天所学知识，做好笔记。这种严谨认真做事、持之以恒学习的习惯，一直延续至今，成为中振持续发展的动力源泉。

20世纪90年代，摩托车风靡一时。1991年，徐振华抓住改革开放的机遇，在家人同事的惊诧声、质疑声中“下海”，以8个平方米的店面为起点，开启创业之路，开办了我市首家摩托车专营店。1994年，徐振华在市区开设4家摩托车商场，并分别在金华、永康、磐安、龙游开设分公司，年销售额超6000万元，一举成为浙江省十大摩托车流通企业之一。

1999年，徐振华受厂家邀请，到国外考察时，被马路上川流不息的私家车震撼，意识到不久的将来，国内的代步工具摩托车也将会被汽车代替。回国后，他就迅速行动，办出了我市第一张汽车经销营业执照。看中位处城南西路的车管所自带流量的广告效应，他在车管所旁边租下店面，创办了市中振汽车销售有限公司。2002年，浙江中振汽车广场在城南西路拔地而起，成为金华地区最大的综合性汽车展厅。经过数次扩建改造升级，如今，中振汽车广场经营面积已达5万平方米，成为集新车、二手车同城交易的国际车城，实现了综合品牌实体经营向专业化市场服务的功

能性转变。

### 带头学习 打造“动车组文化”

随着公司业务规模的扩大、分公司的多地开花，徐振华渐渐觉得力不从心。因管理不力，分公司出现亏损。

深切感受到现代化企业管理制度的重要性，徐振华如饥似渴地到各大高等学府进修，学习企业管理知识、提升文化知识素养，一步步取得本科文凭。2023年，年过花甲的徐振华获美国西东大学工商管理硕士学位，并被授予“学习之星”荣誉称号。

“过去我们说，火车跑得快，全靠车头带。现在进入了高铁动车时代，不仅要车头带，还要给每节车厢装上动力系统。”徐振华不仅自己带头学习，还选派企业高层管理人员到北大、清华、浙大等高校进修。此外，他还创办企业内刊《中振商道》，作为中振宣传决策、文化传承、工作交流的载体；设立“中振大讲堂”，为团队搭建知识分享、技能交流、人才培养的平台。

今年，中振邀请新媒体讲师走进“中振大讲堂”，为全员培训新媒体引流技巧，指导大家通过新媒体流量突围，提高销售转化率。

### 设立“三共委”探索共富机制

“打江山，要有坐江山的份。企业能有今天，离不开社会的支持和

员工的努力。”2019年，中振设立“三共委”，把旗下4家公司股份的49%作为集体财富，交由“三共委”来掌控，达到“共创、共担、共享”的愿景。“三共委”有经营管理权、决策投票权、盈利分配权，核心人员都是跟随企业25年以上老员工。

“汽车工业发展数百年，虽然汽车新势力不断崛起，但老牌主机厂内燃机稳定可靠的标签仍未过时。”在“三共委”的决策部署下，中振凭借规模优势实施逆势收购——2020年，中振集团全资收购上汽大众东阳朝阳4S店；2023年，再次收购上汽大众义乌驭众4S店。如今，中振业务版图已拥有中振国际车城，以及众富一汽大众4S店、众捷上汽大众4S店、众振五菱宝骏4S店等10家汽车4S店，其中5家位于东阳，其余位于金华、义乌、浦江等地。同时，中振也紧跟主机厂步伐，推出一汽大众纯电ID系列、上汽大众纯电ID系列等新能源车型，抢滩新能源车市场。

“中振的愿景是成为百年企业，如今走过33年，才过而立之年。”徐振华说，站在全球汽车业百年大变局的风口，中振要站高望远，用全局的眼光把脉方向。“未来已来，将至已至。中振将积极迎接变革，拥抱AI、无人驾驶等新技术，期待再次‘起飞’，再创辉煌。”

## 车上彩礼被盗 民警3天追回8.8万元

□通讯员 蔡伟华 记者 任振江

本报讯 “谢谢你们这么快就把案子破了，并帮我追回8.8万元现金。”近日，市民卢先生专程将一面写着“警界翘楚 破案神速”的锦旗送到市公安局白云派出所，感谢民警3天快速破案并帮助其成功追回被盗钱款。

卢先生回忆说，几天前的一个晚上，他开车去拜访东阳城区的朋友。次日凌晨时分，他准备回家时，发现放在车上的一只黑包和几条香烟不翼而飞，包里有白天刚从银行取出来准备用作彩礼的10万元现金，于是连夜向白云派出所报了案。

接到报警后，白云派出所民警

立即展开侦查。通过一系列调查，民警快速锁定了嫌疑对象，并发现嫌疑人已逃往外地。在掌握了嫌疑人的具体落脚点后，办案民警立即赶赴江西，在当地警方的协助下，成功将嫌疑人程某抓获，并追回赃款8.8万元。犯罪嫌疑人程某对自己的犯罪事实供认不讳。目前案件正在进一步办理中。

夏季天气炎热，人员外出活动增多，侵财类案件高发。东阳警方提醒广大市民：人离家外出时一定要锁好门窗；驾车出行若离开车，应在锁好车门后再用手试拉车门再次确认，避免出现“锁而不实”的情况；车内不要放现金、烟酒、手机、首饰等贵重物品，以免给不法分子可乘之机。

## 六石街道 开展基层消防业务培训

□记者 郑晓东

本报讯 为进一步提升基层消防业务水平能力，筑牢辖区安全防线，近日，六石街道开展了应消防站工作人员消防业务培训。

当天，街道邀请专业讲师围绕事故案例分析、消防法律责任、日常检查要点等消防基础知识开展培训授课，通过对真实事故案例的深

入剖析，让参训人员进一步深刻认识到火灾的严重性和消防工作的重要性。

培训结束后，六石街道还组织了应急消防业务培训书面考核，检验和巩固参训人员的学习成果，确保他们能够将所学知识切实运用到实际工作中。据悉，应消防站工作人员考试合格率达100%。

## 混凝土搅拌车侧翻 消防员救出被困人员

□通讯员 胡雪飞

本报讯 18日10时，江北街道某工地一混凝土搅拌车发生侧翻导致一人被困。

消防员接警后，迅速赶到现场，发现副驾驶座卡着一位男子。消防员迅速从挡风玻璃的位置爬进驾驶室查看情况，发现男子意识清醒，右腿被卡在副驾驶一侧的车门和座椅中间无法动弹，上半身可以移动。为了避免对男子造成二次伤害，消防员先为男子戴上头盔做好个人防护。因副驾驶一侧紧贴路面，车身加上水泥共重60吨左右，消防员尝试使用液压扩张器直接扩张却无法成功。

于是，现场指挥员立即召集附近的两辆挖掘机到现场，用吊臂将

混凝土搅拌车向上牵引，扩大救援空间。同时，消防员在车头位置观察情况，及时调整挖掘机的牵引方向。为避免牵引时混凝土搅拌车发生侧翻，另一台挖掘机利用斗齿“扶住”车辆起到辅助作用。

当救援空间足够时，一名经验丰富的消防员携带液压扩张器进入驾驶室，对男子被卡部位进行扩张。2分钟后，男子的右脚成功脱困。消防员把男子抬出驾驶室后放到移动担架上，协助救护人员送上救护车。

据了解，被卡的男子是施工员。当时驾驶员运载着混凝土打算在一个T字型路口倒车，结果车辆意外侧翻。车辆翻倒后，驾驶员打开驾驶室一侧的车门脱困并求救。所幸救援及时，两人均无生命危险。

### 白云街道举行老兵送新兵仪式

## 退伍23年，老兵第一次展示军功章



□记者 楼瑶琳

昨日下午，在白云街道2024年下半年老兵送新兵仪式上，66岁的老兵李惠群从包里掏出一件军衣，上面挂着数枚尘封23年的军功章：“这是我1991年退伍后第一

次向外人展示这些奖章。我是想鼓励新兵们，到部队后不要怕吃苦，好好锻炼、多学本领，有付出就会有回报。”

今年下半年，白云街道有13名应征入伍的青年体检合格等祖国挑选。为了让新兵传承老兵无私

奉献、忠于人民、保家卫国的优良传统，白云街道邀请四位老兵给新兵分享军营生涯故事。

李惠群家住白云街道中山社区西庄小区，1978年应征入伍，参加过对越自卫反击战。在14年的军旅生涯中，他曾获大大小小12

次嘉奖，其中三等功两次。在1985年2月的一张三等功奖励登记表上写着：“李惠群同志从事驾驶工作以来，能认真细致做好本职工作，行车前有检查，行驶中能严格遵守交通规则，做到不开英雄车，不开赌气车，不开凑合车，时刻树立‘安全第一’的思想观念。行车后能及时维护保养，做到故障不过夜。几年来，从未发生车辆及人员伤亡事故。1981年至1984年，共安全行驶9万5千多公里。”

退伍后，李惠群依然保持严谨认真的作风。退伍23年，他的驾驶证未被扣过1分分数。

吴锦阳、葛新、王江浩几位老兵也分别分享了军营生涯。吴锦阳曾经过层层选拔，参加人民大会堂重大活动的现场勤务工作，每次站岗两个小时，一动也不能动。葛新曾在侦查连服役，18秒就能徒手攀爬4层楼高的外墙，在部队也曾多次获得嘉奖。今年3月份光荣退伍的王江浩嘱咐弟弟们，到部队后要严格遵守纪律，尊敬师长、友爱战友。

白云街道人武部部长吴如键勉励青年们谨记老兵的嘱托，到军营后努力学习政治、军事和现代科技知识，做一名永远忠于党和人民的好战士，为白云和东阳争光。

## 高温天气 谨防车辆“上火”

□通讯员 胡雪飞

本报讯 高温天气，汽车火灾风险增加。8月份以来，市消防救援大队接到多起车辆起火警情。

近日上午10点左右，江北街道某路段，一辆满载沙土的货车在正常行驶途中突然车头冒烟。驾驶员发现异常后立即停车报警，不到一分钟，车上便冒出明火和阵阵黑烟。

消防员到场后，立即架设水枪对起火部位进行出水灭火。10多分钟后，现场被成功处置。据了解，该货车为某运输公司所有，平时用于运输沙土等材料，于2020年8月购置，上个月刚进行了保养。初步判定为电气线路故障引发火灾。

11日上午7点左右，一辆白色轿车同样在行驶过程中意外起火。据车主郭女士介绍，车辆正常行驶

了五六分钟后突然开始冒烟，不久就开始着火。这辆车是2012年9月购置的二手准新车，行驶里程14万公里左右。初步判定为电气线路故障引发火灾。

11日上午12点多，一男子报警称自己的轿车驾驶室位置冒出白烟。消防员到场后找到了放在副驾驶座的“罪魁祸首”——充电宝。所幸处置及时，火灾没有造成更大损失。

消防部门提醒：要定期检修车辆油路、电路，不要私自改动汽车原有设计，不在车内存放易燃易爆物品。行车前，要认真检查，保证车况良好。在行驶途中若发现车辆出现焦糊味、着火、冒烟等情况，应尽快将车辆停放在安全区域，及时熄火断电并利用车载灭火器处置初期火灾。当火势较大无法自行扑灭时，应撤离到安全区域并拨打119报警电话求助。



18日，白云街道杨家村“石榴红”家园联合杨家村农工租住地工会、市诗词楹联学会举行诗歌书画创作活动。10多名诗词楹联学会书画社社员、外来务工人员以及学生创作了30余幅诗歌书法作品，庆祝中华人民共和国成立75周年。 通讯员 杨发